



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 37. szám –ÉVKÖZI 24. VASÁRNAP

(2018.09.16.)

OLVASMÁNY Iz 50, 5-9a **SENTELECKE** Jak 2, 14-18

Válasz: Az Úr színe előtt járok, az élők földjén.

Három evangélista (Máté, Márk, Lukács) számol be arról, hogy Jézus tisztázni akarta tanítványai hitét. Magát Emberfiának nevezi, s ebben benne volt az utalás Dán 7,14-re. A tisztázáshoz a bevezetést a Jézusról elterjedt híresztelés adja, amelyben közös az a meggyőződés, hogy ő prófétai szerepet tölt be, tehát isteni küldött. A tanítványok azonban közelebb voltak hozzá, jobban megismerhették. Meggyőződésüket Péter fogalmazza meg: Te vagy a Messiás. Jézus azonban tudja, hogy a messiászó magyarázatra szorul, mert a zsidók földi királyt várnak. Ezért kezd nyíltan beszélni szenvedéséről, haláláról és feltámasztásáról. Követése az élet problémáinak megoldását hozza.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 8, 27-35)

Abban az időben:

Jézus elment tanítványaival Fülöp Cezáreájának vidékére. Útközben megkérdezte tanítványait: „Kinek tartanak engem az emberek?”

Azok így válaszoltak: „Némelyek Keresztelő Jánosnak, mások Illésnek, ismét mások valamelyik prófétának.”

Erre megkérdezte tőlük: „Hát ti mit mondotok, ki vagyok?”

Péter válaszolt: „Te vagy a Messiás!” Ekkor Jézus a lelkükre kötötte, hogy ne szóljanak erről senkinek.

Ezután arra kezdte tanítani őket, hogy az Emberfiának sokat kell szenvednie, a vének, a főpapok és az írástudók elvetik, megölik, de harmadnapra feltámad. Ezt egészen nyíltan megmondta.

Erre Péter félrevonta és szemrehányást tett neki. De ő hátrafordult, ránézett tanítványaikra, és így korholta Pétert: „Távozz tőlem, sátán, mert nem Isten szándéka szerint gondolkodsz, hanem emberi módon.”

Majd összehívta a népet és tanítványait, s így szólt hozzájuk: „Ha valaki követni akar, tagadja meg magát, vegye fel keresztjét, és kövessen. Mert aki meg akarja menteni életét, elveszíti azt, de aki elveszíti életét értem és az evangéliumért, megmenti azt.”

A HÉT SZENTJE:

Szeptember 20-án a koreai vértanúk emléknapiját üli Egyházunk. A XVII. század elején jutott el Koreába először a keresztény hit, világi hívek buzgósága folytán. Az erős és lelkes közösséget világi hívek vezették és tartották össze 1836-ig. Ekkor léptek először az ország földjére francia misszionáriusok. Ebből a közösségből valók voltak azok, akik az 1839., 1846. és 1866. évi üldözés idején vérükkel szentelték meg a koreai egyház indulását. Összesen 103-an voltak. Közülük kitűnik a lelkes pap és lelkipásztor, Kim Taegon András és a kiváló világi apostol, Csong Hasszang Pál. A többiek is legtöbbször világi hívek voltak: férfiak és nők, házasok és fiatalok, öregek és gyerekek is. Istenünk, minden nemzet teremtője és üdvössége! Te csodálatos módon gyermekeid sorába fogadtál egy népet Korea földjén, meghívtad a katolikus hitre, és vértanúid: Kim Taegon Szent András áldozópap, Csong Hasszang Szent Pál és társaik dicsőséges tanúságtétele által gyarapítottad. Az ő példájukra és közbenjárásukra tégy minket is mindhalálig állhatatossá parancsaid teljesítésében.

HIVOM A CSALÁDOKAT 2018. SZEPTEMBERÉBEN (folytatás)

Az emberi öröm forrása az evangélium, bölcsője a család. A fiatalok azért kötnek házasságot, mert az öröm teljességére vágyanak. Ha aztán ezt a teljességet nem találják meg, csalódnak a házasságban. Paradox módon mindenki keresi, és mindenki

határozottan ígéri az örömet a házasságban, mégis sokan találják magukat egyhamar házasságuk roncsai között. Miért fullad kudarcba egyre több házasság? Sikeresnek tekinthető-e egy házasság csak azért, mert a felek mindvégig hűségesek maradtak, de házasságukat nem a szeretet örömeiben élték meg? Más szóval: megélheti-e a házasság teljességét egy házaspár csupán azért, hogy hűségesek, vagy ehhez házasságuknak ízét és színe-javát adó sokkal mélyebb és radikálisabb elkötelezettségre van szükség? Napjainkban a múlt századokhoz képest robbanásszerűen növekszik a felbomlott házasságok száma, de azt sem mondhatjuk, hogy a múltban minden házasság sikeres volt, mert a felek együtt maradtak, „amíg a halál el nem választotta” őket. A házassághoz kapcsolódó lelki és morális elvárások elhomályosítottak egy lényeges elemet. „A házasságban ki kell virágoztatni a szeretet örömeit. Az élvezet megszállott keresése rabszolgává tesz, és kizárja a kielégülés egyéb formáit. Az öröm kitágítja a valódi élvezet képességét, és lehetővé teszi különféle dolgok ízelését az életnek abban a fázisában is, amikor a testi élvezet hanyatlóban van. Ezért mondta Szent Tamás, hogy az öröm szó a szív kitágulására vonatkozik. A házassági öröm fájdalmak közepette is megélhető, magában foglalja annak elfogadását, hogy a házasság örömei és fáradalmak, feszültségek és pihenés, szenvedések és megszabadulások, kielégülések és keresések, gondok és élvezetek szükségszerű kombinációja, mindig a barátság útján járva, amely arra készíti a házastársakat, hogy a kölcsönös segítség és szolgálat által törődjenek egymással.” (AL 126)

Lehet-e a szeretet örömeit ébren tartani és dédelgetni a házasságban leélt gyakran hosszú és monoton éveken át? Elég-e ehhez a házaspár kölcsönös megegyezése? Elegendő-e saját akaratuk és jó szándékuk szerető kapcsolatuk állandó megújítására? Sok házaspár elköveti azt a hibát, hogy kapcsolatukat annyira leegyszerűsíti, hogy az már-már drámai, és gyakran ellentmondásos helyzetűvé válik. Nem csupán a szándékon múlik ez, hanem sokkal inkább a szépség iránti érzéken. Ez teszi a házaspárokat képessé, hogy felfogják és értékeljék „a másik által képviselt nagy értéket, amely más, mint testi vagy pszichés varázs, lehetővé téve, hogy a személyiség szakralitása hasson anélkül, hogy birtokolni akarnák egymást. A fogyasztói társadalomban az esztétikai érzék elszegényedik, ezért kialszoljuk és elfogyaszszuk, még a személyek is. Ezzel szemben a gyengédség az önző birtoklás vágyától megszabadult szeretet megnyilvánulása, arra tesz képessé, hogy mérhetetlen tisztelettel és bizonyos félelemmel álljunk meg a másik személy előtt, nehogy kárt tegyünk benne vagy megfosszuk a szabadságától. Ilyenkor szeretettel szemléljük és értékeljük azt, ami a személyiségében szép és szent, ami túl van a szükségleteinken. Így válik lehetővé, hogy akkor is a javát keressük, ha tudjuk, hogy nem lehet a miénk, vagy ha testileg már nem vonzó, netán agresszív, vagy a terhünkre van. A szereteten múlik, hogy azt, aki számunkra kedves, viszonzást sem várva megajándékozzuk. A szeretet esztétikai élménye fejeződik ki abban a tekintetben, amely a másikat önmagáért nézi akkor is, ha öreg, beteg vagy érzékiileg már nem vonzó. Az ilyen értékelő tekintetnek rendkívüli jelentősége van, és a mellőzése általában kárt okoz. Mi mindent megtesznek a házastársak és a gyermekek csak azért, hogy észrevegyék őket és számoljanak velük! Sok seb és válság abból fakad, hogy elmulasztottuk egymás szemlélését. Sokan panaszkodnak: a férjem rám sem néz, úgy látszik, láthatatlan vagyok számára! Légy szíves, nézz rám, amikor hozzád beszélek! A feleségem már rám sem néz, csak a gyerekekkel foglalkozik. Otthon nem számítok, rám sem néznek; olyan, mintha nem is léteznék. A szeretet megnyitja a szemet, és mindenben túl meglátatja, milyen nagy érték a másik emberi személy. (vö. AL 127, 128)

Mit tudtok tenni azért, hogy a ti szeretetek öröme növelje a szeretetet az egész családban és környezetetekben?

Az öröm nem járandóság, amely minden családi szituációval együtt jár, hanem a család identitásának része. Ha hiányzik az öröm, a család vagy válságba kerül, vagy mindennapossá válik a veszekedés. Igazi és mély spiritualitásra van szükség. „Éljünk a szemlélődő szeretet örömeiben. Mindnyájunkat szeretetre teremtettek, ezért nincs nagyobb öröm, mint megosztani valami jót: »Adj, és fogadj el, és tedd igazzá lelkedet!« (Sir 14,16). Az élet legintenzívebb örömei akkor születnek, amikor a mennyország elővételezéseként elősegítjük mások boldogságát. Édes és vigasztaló a mások megörvendeztetéséből fakadó öröm, amikor örülni látjuk testvéreinket. Ez az öröm a testvéri szeretet gyümölcse, nem a csak magára tekintő hiábavalóságé, hanem annak öröme, aki szeret és kedvét leli a szeretett ember javában, amely átárad a másikba és termékennyé válik benne.” (AL 129) Csak ezen az úton válhat valóra, ami emberi logika szerint nem lehetséges, hogy „az öröm megújuljon a fájdalomban. Ahogyan Szent Ágoston mondta: »Minél nagyobb volt a veszedelem a csatában, annál nagyobb az öröm a győzelemben.« Az együtt szenvedő és küzdő házastársak megtapasztalhatják, hogy érdemes volt küszködni, mert elértek valami jót, megtanultak valamit együtt, most jobban meg tudják becsülni, amijük van. Kévs emberi öröm olyan mély és ünnepi, mint amikor két egymást szerető személy közös erőfeszítéssel együtt ért el valamit.” (AL 130)

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Keddenként és csütörtökönként 9:00-tól 11:00-ig a Szent Anna Karitáznál **ruhát lehet igényelni**. Kérjük a híveket, hogy személyi igazolványukat és az identifikációs kódot hozzák magukkal!

+ Az oltárnál kihelyezett perselyben a **keralai árvízkarosultak megsegítésére gyűjtünk adományt!**

+ Szeptember 19-én 18.00-tól a Beregszászi Megyei Magyar Drámai Színházban a KÉSZ szervezésében bemutatásra kerül a **Gerendák című színmű**, amely hitről és megmaradásról szól.

Az előadás ingyenes meghívók az irodában, a színházban és a KÉSZ-nél igényelhetők. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

+ Szeptember 23-án az **Ars Sacra Hete** keretében templomunkban koncertet ad Lába Marianna, a Lembergi Megyei Filharmónia operaénekes. Orgonán kíséri Olena Matselukh a Lembergi Megyei Filharmónia orgonaművésze! A koncert után agapéra várjuk a kedves híveket a Pásztor Ferenc Ház hittantermébe, ahol találkozhatnak a művészekkel.

+ **MÁRIAPÓCSI ZARÁNDOKLAT**. Az idei egyházmegyei zarándoklatunk a kegyhelyre szeptember 28-29-én lesz. A zarándoklatra meghívott vendégünk a kárpátaljai származású Szocska Ábel nyíregyházi görög-katolikus megyéspüspök lesz, aki szeptember 28-án mutat be szentmisét.

Az éjszakai virrasztást, imaórákat idén az alsó-ungyi esperesi kerület szervezi. Beregszászból is indul busz. **Indulás: szeptember 28-án 13 órakor a beregszászi római katolikus templomtól**. Egyéni hozzájárulás: 50 UAH. Ugyanakkor, tehát szeptember 28-án reggel 8 órakor **kerékpáros zarándoklat indul Máriapócsra**. Jelentkezés és részletes információ a plébánia irodájában.

+ **Gyógyító lelkigyakorlat** „Ne félj, én sem ítéllek el!” címmel ismét lesz lelkigyakorlat olyan nők számára, akik gyógyulni szeretnének az abortusz vagy a vetélés fájdalmából.

Időpontja: Szeptember 19. estétől szeptember 22. délig. Lelki kísérő: Petenko Miron atya. Jelentkezni lehet a következő telefonszámokon: 050-5464-758 (Tünde) vagy 099-2411-872 és 096-7800-826 (Márta), illetve e-mailen:

nem.itellek.el@gmail.com

A jelentkezéseket és minden adatot teljes titoktartással kezeljük.

+ Idén lehetőségünk van elzarándokolni Budapestre a **Rózsafüzért imádkozók IX. Országos Találkozójára és Rózsafüzért Királynéja templombúcsúra** a Rózsafüzér Királynéja Országos Szentélyében 2018. október 6-án. A szervezők minden Szűzanya tisztelót és rózsafüzér imádkozót várnak. A nap programja: rózsafüzér ima, szentségimádás, előadások, tanúságtételek, ünnepi búcsúi szentmise, melynek főcelebránsa Varga László kaposvári megyéspüspök lesz. Beregszászból buszt indítunk október 6-án hajnalban. Egyéni hozzájárulás: 200 UAH. Részvételi szándékát, kérjük, jelezze a plébánia irodájában.

IGENAPTÁR

Szeptember 16. vasárnap: ÉVKÖZI 24. VASÁRNAP

(Szent Kornél és Szent Ciprián, Szent Edit)

Iz 50,5-9a; Zs 114; Jak 2,14-18; Mk 8,27-35

Nem hátráltam meg, hagytam, hogy verjék a hátamat

Szeptember 17. hétfő: BINGENI SZENT HILDEGÁRD

(Bellarmin Szent Róbert)

1Kor 11,17-26.33; Zs 39; Lk 7,1-10

Az Úr halálát hirdetitek, amíg el nem jön

Szeptember 18. kedd

(Szent Lambert, Copertinoi Szent József)

1Kor 12,12-14.27-31a; Zs 99; Lk 7,11-17

Ti Krisztus teste vagytok, s egyenként tagjai

Szeptember 19. szerda

(Szent Januáriusz)

1Kor 12,31 - 13,13; Zs 32; Lk 7,31-35

Megmarad a hit, remény, szeretet, köztük legnagyobb a szeretet

Szeptember 20. csütörtök: KIM TAEGON SZENT ANDRÁS ÉS KOREAI VÉRTANÚTÁRSAI

1Kor 15,1-11; Zs 117; Lk 7,36-50

Isten kegyelméből vagyok, ami vagyok

Szeptember 21. péntek: SZENT MÁTÉ APOSTOL (ünnep)

Ef 4,1-7.11-13; Zs 18A; Mt 9,9-13

Az Úr egyeseket apostolokká, evangélistákká tett

Szeptember 22. szombat

(Szent Mauríusz és vértanútársai, Szent Emmerám)

1Kor 15,35-37.42-49; Zs 55; Lk 8,4-15

Romlásra vetik el, romlatlannak támad fel

TEMETÉS: Stadler Gyula – 2018. 09.11.

Csanádi György – 2018. 09. 15.

HETI MISEREND

Szeptember 17, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 18, kedd: 17:00 - Beregszász

Szeptember 19, szerda: 08:00 - Beregszász

Szeptember 20, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Szeptember 21, péntek: 08:00 - Beregszász

Szeptember 22, szombat: 16:30 - Macsola

17:00 - Beregszász

Szeptember 23, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com